

防艾活动首次在大学设会场

市疾控中心数据显示,烟台男同感染艾滋病占患者总数的七成

本报记者 钟建军
通讯员 正毅 日雷

今天是第27个世界艾滋病日。11月30日,市防艾办和市疾控中心在市中心文化广场的主会场及烟台大学校园广场的分会场举行防艾宣传活动。“这是第一次在世界艾滋病日来临之际,走进大学校园进行防艾宣传。”市疾控中心工作人员说,这次以“行动起来,向‘零’艾滋迈进”为主题,宣传艾滋病预防知识。

▶在烟台大学校园广场分会场,烟台大学青年志愿者协会通过主题班会的形式,宣传艾滋病防治知识。通讯员供图



主次会场同时进行防艾宣传

在文化中心主会场,工作人员通过专家咨询、有奖知识问答、展板展示、宣传材料发放等形式宣传艾滋病防治知识。宣传活动向市民免费发放了宣传材料1万余份,印有咨询电话和宣传知识的环保购物袋600余个,安全套2000余份,接受咨询50余人次。

在烟台大学校园广场分会场,烟台大学青年志愿者协会组织举办了以“爱的暖冬温暖你我”为主题的宣传活动,通过主题班会,以“防艾的意义”为主题的演讲比赛,“艾滋病离我们有多远”为主题的作文比赛、快闪红丝带等形式宣传艾滋病防治知识。

“大学生是一个很重要的群体。”市疾控中心工作人员说,一些大学生只考虑激情,不考虑安全问题,没有防护意识,艾滋病在大学校园流行蔓延的潜在危险客观存在。

今年烟台艾滋病患者治疗人数比去年增加了一倍。据介绍,烟台对CD4淋巴细胞计数低于500/mm³的艾滋病患者,或者夫妻中有一方是艾滋病患者的,均提供免费的抗病毒治疗。

烟台九成以上患者因不安全性行为导致感染

记者从市疾控中心了解到,2014年烟台发现的艾滋病患者中,九成以上因不安全性行为导致感染,而经男性同性性行为感染艾滋病的占患者总数的七成。

疾控专家称,男同易感染艾滋病的最主要原因在于,男同人群怕暴露自己的身份,很难维持固定的性伴,性关系复杂,尤其是现在手机互联网交友软件的使用,男同寻找同伴

更加隐蔽;另一方面,男同的性生活方式感染艾滋病风险更大,同时很多人在得了性病后没有及时治疗,又大大增加了感染艾滋病的危险性。

艾滋病的传播途径主要有三种:性接触、血液传播和母婴垂直传播。艾滋病是通过体液传播的,体液包括精液、血液、阴道分泌物、乳汁、脑脊液等。其他体液,如眼泪、唾液和汗液,艾滋病病毒含量很

少,一般不会导致艾滋病的传播。一般接吻和日常生活接触是不会传播的。

专家介绍,目前烟台有40家艾滋病自愿咨询门诊,建立在全市各县市区的疾控机构、医疗机构和妇幼保健机构,其中疾控机构的咨询检测服务是免费的。近几年,主动咨询检测的人大幅增加,尤其是主动检测的男同人数大幅增加。

艾滋病病毒感染者中,25岁以下青少年占7.6%

青少年时期,随着生殖系统的不断发育和成熟,会产生性冲动,如不加以克制容易发生不安全的性行为。在这一时期发生性行为,尤其是无保护措施性行为,不仅容易造成意外妊娠,还会有感染艾滋病和性病的危险。

世界卫生组织宣布,过去十年间感染艾滋病病毒的青少年人数增加了33%,2012年全世界10-19岁的青少年艾滋

病病毒感染者约210万。

记者从市疾控中心获悉,烟台近几年发现的艾滋病病毒感染者和病人中,25岁以下的青少年占7.6%。感染途径九成成为性接触,以男性同性性行为感染为主。疾控专家指出,青少年应提高自我防范意识,抵制社会上的不良诱惑,同时还要拒绝毒品,避免使用未消毒的器械拔牙和其他侵入人体的操作,避免使用不安全的

血液和血液制品。

此外,国家统计局数据显示,进城务工的农民工数量激增,农民工艾滋病感染率呈现逐年上升的趋势,不安全性接触为主要的感染途径。

专家称,拒绝不安全的性行为,使用安全套是性生活中最有效的预防性病和艾滋病的措施之一。早检测、早发现、早治疗是艾滋病自我防治的关键。

《“三站”“宝丽大厦”
纠纷始末》追踪

一个出口已打开 部分业主恢复营业

本报11月30日讯(记者 柳斌) 近日本报报道了三站股份与宝丽大厦两个出口及7个连廊通道被堵门。目前,一个出口已经打开,另一出口仍被铁门封闭。

11月30日是消防部门责令宝丽大厦改正一层安全出口的最后一天,记者现场看到,被堵的一个出口已被打开,周边一些店铺已经恢复营业,另一个通往宝丽大厦负一楼的出口仍被铁门封闭。“出口被打开,客流量也跟着多了起来。”经营珠宝玉器的王女士说。

宝丽大厦临时负责人王女士介绍,对方堵住了他们的消防通道,他们曾多次找工人移开,但是遭到阻拦,后经三站管委工作人员协调,于前几日将一个消防通道打开,另外一个消防通道何时打开仍不确定。

三站股份工作人员一直认为,宝丽大厦出了门就是三站股份的土地,堵的门在自己的土地上,很多问题需要两家协商。

三站管委工作人员介绍,他们成立了专门的工作组来解决三站股份与宝丽大厦之间的矛盾,经协调一个通道已经打开,下一步会继续进行协调,解决两家矛盾。

出境游持续升温 市民要警惕低价团

本报11月30日讯(记者 李凝 通讯员 盖颖) 近日,烟台的出境游线路持续升温,预计到春节假期时达到高峰。11月30日,记者从烟台旅游质监所获悉,个别旅行社的出境游线路,特别是港澳游,存在着报价明显低于操作成本的“低价团”,提醒旅游者要甄别“低价团”,警惕“零负团费”陷阱。

“旅游者在选择出境游时,对于价格明显低于成本的线路,要谨慎甄别。有的旅行社推出的低价团,报出远低于成本的不合理低价,通过‘零负团费’的操作模式诱骗旅游者消费并谋取不正当利益。”烟台旅游质监所工作人员介绍。

据了解,个别旅行社在操作“低价团”过程中,要求旅游者必须签订购物或自费协议。但根据《旅游法》规定,旅游者有权根据自身需要选择是否参加以及参加哪些自费或购物项目。

烟台市旅游质监所提醒,在报名参团时,旅游者要认真阅读合同、行程单和附加协议,旅游过程中遭遇强迫购物时,要注意保留证据,将参团过程中的问题记录下来,待行程结束后向旅游、工商或物价等部门反映。

烟台8000多人国考,创近年新低

涉烟岗位74个,共招聘95人

本报11月30日讯(记者 苑菲菲) 11月30日,2015年度国家公务员公共科目笔试举行,烟台8000多名考生冒雨参加考试,人数创近年新低。

2015年国考笔试烟台考区设考点9个,分别在牟平区宁海初级中学、牟平实验初级中学、牟平区文化第二初级中

学;高新区山东商务职业学院一体化教学楼A座,山东商务职业学院一号教学楼A座、山东商务职业学院二号教学楼A座;福山区崇文中学、福山东华小学和烟台市实验中学(福山区)。

烟台共有8000多名考生参加国考,人数创近年新低。据了

解,2010年参加国考的烟台考生就有9884人,2011年也是近万人。此次国考涉及烟台地区的岗位74个,共招95人;而2014年度国考涉烟台地区的岗位38个,共招55人。

此次国考最热的岗位是烟台经济技术开发区国家税务局科员,招考1人,758人报名。以

往热门的岗位国家统计局山东调查总队烟台调查队业务科科员,今年仅17人报名。有些岗位的报名人数为个位数,烟台海事局龙口海事局科员岗位只4人报名,烟台海事局莱州海事局科员岗位只3人报名。

据悉,明年1月份可查询成绩。

许巍,烟台来给你加油

本报歌迷团助威许巍演唱会

本报11月30日讯(记者 孔雨童) 由齐鲁晚报、北京巨星龙文化传媒联合主办2014“此时此刻”许巍世界巡回演唱会29日夜唱响。本报歌迷团前去助威,将烟台歌迷的支持力量带给首次山东开唱的许巍。

29日下午4点,本报歌迷团抵达济南东荷体育馆时,天空还飘着雨,不少烟台歌迷冒雨去和许巍巨大的广

告牌合影,大家将一幅写着“许巍,烟台歌迷给你加油”的横幅展开,纷纷写下了祝福。横幅上“烟台”二字还吸引了许多单独来的烟台歌迷,“老许,爱你如少年”“为你而来”等话语很快将横幅写满。

当晚8点左右,一件简单黑上衣的许巍终于出场,“纵有红颜,百生千劫。难消君心,万古情愁……”整个舞台笼罩

在淡蓝色的灯光和《空谷幽兰》的歌声中。没有开场白,没有炫目的舞台,许巍就这样以歌声开始了在山东的首次个唱。

《时光X完美生活X像风一样自由》……当晚许巍共演唱了23首歌,数度引发歌迷的大合唱。曾多次观看许巍演唱会的歌迷张琳在全场合唱《蓝莲花》时默默流下了眼泪,“看了很多次,还是忍不住。”